

## СЛОВО ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА

Дорогие читатели!

Вы держите в руках очередной номер научного журнала «Труды Минской духовной академии», который выходит в год 20-летия ведущего духовного учебного заведения Белорусской Православной Церкви.

Свое 20-летие Минская духовная академия встречает в столице Республики Беларусь, там, где присутствие академии изначально задумывалось ее основателем – митрополитом Филаретом (Вахромеевым), и где заботой руководства Беларуси созданы все условия для ее успешного развития.

В ноябре 1996 года в нашу духовную академию были зачислены первые студенты, начался образовательный процесс. К преподаванию в академии в первые годы ее существования привлекались лучшие на тот момент богословские кадры из Москвы, Санкт-Петербурга, стран дальнего зарубежья. Процесс формирования педагогического состава академии занял годы. Сейчас среди профессоров, доцентов, преподавателей академии есть как ее выпускники, так и выпускники Института теологии Белорусского государственного университета. В академии преподают и лучшие светские специалисты.

Одной из важнейших задач академии является подготовка научных кадров и развитие церковной науки. Переезд академии в Минск из Жировичского монастыря, глубокое реформирование духовного образования, которое было осуществлено в 2012–2014 годах, рожают надежду на то, что данная задача будет успешно решена уже в ближайшем будущем. Во всяком случае, публикуемые в официальной части нашего журнала материалы поддерживают этот оптимизм. Существенно обновленный в последние годы профессорско-преподавательский состав ведет активную научно-исследовательскую работу, результаты которой отражены в многочисленных публикациях и выступлениях на конференциях, о чем свидетельствует отчет о научной работе преподавателей за прошедший учебный год. И на данном этапе уже возникает необходимость активизации научно-исследовательской работы магистрантов и аспирантов.

Минская духовная академия поддерживает научные контакты с другими высшими богословскими учебными заведениями, поэтому в новом сборнике «Трудов» в пяти рубриках представлены научные работы как наших исследователей, так и молодых ученых, обучающихся в Общецерковной аспирантуре и докторантуре (г. Москва).

Постоянные читатели журнала, безусловно, обратят внимание на изменения, затронувшие наше издание – новое внешнее и внутреннее оформление, увеличение объема сборника. Мы приближаем наше издание к современным требованиям, предъявляемым к научным журналам. Оглядываясь на Российскую Федерацию, где теология получила признание в качестве научной специальности, а научные журналы духовных учебных заведений включаются в список изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией (ВАК), мы питаем надежды

на то, что и наши научные журналы в будущем смогут войти в число признаваемых государством научных изданий.

В любом случае, «Труды Минской духовной академии» важны и как место для научно-богословского диалога, и как отражение современного состояния отечественной богословской науки, свидетельствующее не только о росте, но и о проблемах церковных исследований.

Архимандрит СЕРГИЙ (Акимов),  
Ректор Минской духовной академии